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Ata da 749ª (Septingentésima quadragésima oitava) Sessão Ordinária da Câmara Municipal de 

Brasnorte Estado de Mato Grosso. Aos dez dias do mês de setembro do ano de dois mil e quinze, 

às 08h00min, reuniram-se os Vereadores: Edson Kokojiski, Genival Jesus de Almeida “Professor 

Genival”, Roberto Carlos de Moraes “Sargento Moraes”, Pedro Coelho, Nilso Polinski 

“Polinski”, Gilberto Marcelo Bazzan “Betinho”, Roberto Antônio de Carvalho “Roberto Preto” e 

Nelsi Deiss. Justificou a ausência da vereadora Alexandra Gonçalves de Lima “Alexandra da São 

Bento” que por motivo de viagem não pôde comparecer. Havendo número legal de presentes o 

senhor Presidente passou a compor a Mesa Diretora convocando o vereador Sargento Moraes e o 

vereador Pedro Coelho para comporem a Mesa como Primeiro e Segundo Secretário 

respectivamente. Invocando a presença de Deus e, em nome da Liberdade e da Democracia, 

declarou abertos os trabalhos da 749ª Sessão Ordinária. Convidou o vereador Nilso Polinski para 

fazer as Saudações Iniciais. Após determinou a leitura da Ata da Sessão anterior, terminada a 

leitura o Senhor Presidente pôs a Ata em discussão, que não sendo discutida, foi a Ata aprovada 

por unanimidade. A seguir o Senhor Presidente passou, ao Período do Expediente, para a Leitura 

das Correspondências recebidas do Poder Executivo: Ofício Nº. 528/2015 do Gabinete do 

Prefeito. De Diversos: Informativo da Secretaria de Ação Social.  Leitura das Indicações de 

autoria dos Vereadores: Edson Kokojiski e Plenário Nº. 099/2015 - Ao Chefe do Poder 

Executivo Municipal: “Implantação de Quebra-Molas no trecho próximo ao campo de futebol na 

Rua A, Bairro Pôr do Sol”. Roberto Preto e Plenário Nº. 100/2015 - Ao Secretário Municipal 

de Infraestrutura a: “Instalação de ares condicionados nos caminhões da Secretaria Municipal 

de Infraestrutura”. Nº. 101/2015 - Ao Secretário Municipal de Infraestrutura o: “Cascalhamento 

e Patrolamento da estrada Municipal São Pedro do Boqueirão”. Leitura das Moções de 

Aplauso de Autoria dos Vereadores: Roberto Preto e Plenário Nº. 025/2015 - Aos ex-

prefeitos do município de Brasnorte, senhores: “Ezequias Vicente da Silva, Lair Martins 

Rodrigues, Isolete Corrêa Rodrigues e Mauro Rui Heisler”. Edson Kokojiski e Plenário Nº. 

026/2015 - À “Todos os que ajudaram na contenção do incêndio na residência do Sr. Alimério 

Prado”. Nº. 027/2015 - À “Todos os que ajudaram na contenção do incêndio na residência do 

Sr. Alimério Prado cedendo caminhão pipa”. A seguir, o senhor Presidente passou a tratar de 

assuntos de INTERESSE PÚBLICO passando a palavra ao vereador Betinho. O vereador 

Betinho iniciou suas palavras cumprimentando aos vereadores, funcionários da Casa e visitantes. 

Desejou também um bom dia aos ouvintes da Transamérica Hits. Parabenizou o Sargento 

Alexsandro pela confraternização realizada pela mudança de cargos do soldado Santos e Weber 

que passaram a Cabo e que são pessoas que estão prestando um ótimo serviço ao município. 

Comentou que no último domingo na comunidade Boa Esperança houve uma festa da 

comunidade. Agradeceu a todos os organizadores da festa e disse que foi uma festa muito boa e 

que lhe cobraram sobre a qualidade de serviço da Secretaria de Obras. Que muitas pessoas da 

cidade não sabem o que está sendo feito no interior e viram o trabalho feito na MT 170 que se 

alongou na estrada da Tibagi que hoje está cascalhada até a frente da Vila Nova. Que ficaram 

contentes com o trabalho realizado por esta administração. Disse que na última quinta-feira 

esteve com o Prefeito na Comunidade Bom futuro onde fiscalizaram as estradas e que ela está 

ótima. Que estiveram até na frente da propriedade do senhor Mané da Tubaína e que sempre era 

um atoleiro ali quando começava a chuva. Parabenizou mais uma vez e disse que o trabalho vai 
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chegar até na Bom Futuro e no Banco da Terra. Frisou que acredita no trabalho da Secretaria de 

Obras e que está contente com o que foi feito na Tibagi. Parabenizou o Prefeito e o vice 

Secretário Júnior pela inauguração da Unidade Básica do Mundo Novo que ficou muito lindo e 

que foi feito pensando naquela comunidade. Que em poucos dias vem a da Tibagi a da São 

Bento, do Bairro Nosso Lar e no Centro. Finalizou suas palavras desejando um bom dia a todos. 

Após passou a palavra a vereadora Nelsi Deiss. A Vereadora Nelsi Deiss cumprimentou o senhor 

Presidente, os colegas vereadores, os servidores da Casa, os ouvintes da Transamérica e todos os 

presentes. Inicia comentando que na quinta-feira tem uma reunião marcada com os vereadores de 

todos os municípios do Mato Grosso com o Governador Pedro Taques para tratar de assuntos de 

interesse de cada município e frisa que irá fazer parte dessa reunião juntamente com outros 

colegas, pois acha importante para discutir os assuntos sobre o que está faltando e o interesse que 

cada vereador pode levar sobre a sua “bandeira”. Comenta sobre o Conselho Tutelar, que foi 

procurada na semana passada porque as meninas não estão indo aos locais e não comentou na 

semana passada porque ficou de ver primeiro o que está acontecendo e porque elas não estão 

frequentando os bailes e locais que devem ir e informou que os problemas delas é o carro e 

também estão em três no Conselho, frisando que quando teve a festa na São Bento, duas foram 

para lá e uma ficou na cidade, sendo que foram com o carro da saúde porque o que elas usam está 

há dias na oficina e não tem recursos, dizendo que pelo que parece irão dar uma olhada essa 

semana e que o mesmo está em péssimas condições. Ressalta que teve um evento na cidade que 

não tinha o Conselho porque estava em uma só, sendo o show na HB, onde muitos comentaram 

que havia várias crianças de doze ou treze anos que não estavam acompanhadas pelos pais e frisa 

que às vezes o pessoal julga o Conselho, mas não estão dando uma estrutura para elas 

trabalharem, pois acha que devem dar apoio e estrutura para trabalharem. Explana ainda que elas 

usam o crédito delas no celular e o município não repassa esse crédito e disse que irá conversar 

com o prefeito e com a secretária Sulla para ver se dão uma estrutura melhor para elas estarem 

trabalhando e evitar esses problemas. Comenta que na sexta-feira o vereador Sargento Moraes 

marcou uma reunião, que o pessoal da Estadual pediu a ele sobre a droga e a bebida que estão 

entrando nas escolas, agora até na parte da manhã, sendo que antes era à noite, onde participou 

sua pessoa, os vereadores Genival e Sargento Moraes e, da Polícia Civil a escrivã Ednalva e um 

representante da Polícia, da Militar participou o Sargento Alexsandro, as meninas do Conselho, 

Agentes de Saúde e a Terceira Idade onde trataram como tentar resolver esse problema. Fala 

sobre sua opinião e dos políticos a esse respeito, onde disse para sua pessoa, hoje os políticos 

cada um levanta uma bandeira, o Lula levantou a bandeira do trabalhador e da Agricultura 

Familiar; o Fernando Henrique na época a “bandeira” dele foi dos empresários, multinacionais; o 

Blairo Maggi a “bandeira” dele na época foi as estradas, diminuir o imposto dos combustíveis e 

da energia; o Pedro Taques que é Governador atual, a “bandeira” dele foi mais a justiça e 

segurança, onde estamos vendo resultado das coisas que estão acontecendo; a “bandeira” do 

prefeito do município são as estradas e as pontes; a “bandeira” do vice-prefeito Júnior é a saúde, 

onde vários postos de saúde estão sendo feitos e tudo que precisava e questiona onde fica a 

educação, a cultura, o meio ambiente e o trabalho social. Fala que dizem que é preciso mais 

polícia para a segurança e frisa que não, pois se tivéssemos uma Educação no Brasil, no Estado e 

no município de qualidade, Cultura, Meio Ambiente e um Trabalho Social seria perfeito, mas o 
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político na verdade, não gosta desta secretaria porque não traz votos, pois a Cultura não traz votos 

a ninguém, pois trata de crianças e adolescentes, o Meio Ambiente é a mesma coisa, não irão 

mexer. Lembra que a “bandeira” da Marina é o Meio Ambiente e todos falam que ela vai proibir 

o desmatamento e frisa que hoje no meio ambiente, se tira muito dinheiro, tem projetos e a pessoa 

ganha mais com o mato do que com a derrubada que vai se incomodar com máquinas, 

funcionários e outras coisas, lembrando que o objetivo do Brasil hoje é produzir, aumentar o 

capital e assim sucessivamente, dizendo que a Marina nunca será nada na vida. Sobre a escola, 

diz que o professor não educa uma criança, a escola não tem obrigação de educar, ela tem que 

ensinar a matéria na sala de aula, pois a educação tem que ser trabalhada junto com a Cultura, é 

um trabalho social, ocupar as crianças fora da sala de aula, com atividades, esportes, música, 

dança, oficinas de artesanatos, aulas de disciplina e ressalta que até o Sargento Alexsandro 

comentou nessa reunião, que hoje uma criança não sabe dizer “bom dia”, “boa tarde”, 

“obrigado”, “desculpas”, eles não têm respeito pela mãe, pelo pai, pelas avós, porém não têm 

culpa, pois passam o dia inteiro em casa, os pais trabalhando e eles por conta. Que não deve 

culpar um professor porque não ensina e questiona porque não uma escola integral e oficinas para 

ensinar e frisa que o dinheiro gasto com segurança e um “monte de porcaria”, a cultura é a que 

menos gasta, ela é ocupada por professores e através de reciclagem, pois participou dois anos, 

onde tinha setecentos crianças cadastradas e quando elas queriam alguma coisa, eles pegavam em 

caixas, coisas velha e reformavam e também saiam na rua pedindo ajuda e, agora vão falar da 

“criança que não presta” do entorpecente e frisa que os culpados são os políticos, que entrou na 

Câmara para ser uma vereadora e falou desde o início que seu trabalho seria na parte da cultura, 

educação, oficinas, reciclagem, aproveitamento e até agora não conseguiu nada, por isso, não será 

mais candidata, porque não consegue fazer nada, não tem apoio do Estado, Município e Federal 

não têm recurso para isso e, frisa que hoje não está satisfeita com nada, e vê essas crianças 

paradas na rua, nas esquinas, à noite, não tem ninguém cuidando e acha que encher a cidade de 

polícia não vai resolver, para sua pessoa a primeira coisa que tem que ser mudada é a mentalidade 

dos políticos. Finaliza cumprimentando a todos. Dando continuidade passou a palavra ao 

vereador Nilso Polinski. O vereador Nilso Polinski iniciou suas palavras cumprimentando o 

Presidente, colegas vereadores, funcionários da Casa, aos ouvintes da Transamérica Hits e aos 

presentes no Plenário. Comentou que esteve em Juína no INSS vendo algumas coisas dos 

aposentados e também na CEMAT conversando com o Flávio sobre as ampliações das redes 

dentro da cidade, nos pontos que estão faltando. Que dentro de uma a duas semanas o pessoal da 

Líder estará fazendo alguns pontos na cidade onde as pessoas precisam de energia. Que também 

esteve visitando a aldeia Rikbaktsa e parabenizou o Secretário Carlão e o Prefeito bem como a 

comunidade indígena pela parceria que realizaram juntamente com a Prefeitura e FUNAI e que 

conseguiram 4.000 (quatro mil) litros de óleo diesel e foram feitas a reabertura da estrada e 

cascalhamento dos pontos críticos. Parabenizou a equipe que está lá e aos índios que estão 

contentes com a estrada. Que foi até no final, na Aldeia Santa Rita onde termina a estrada e eles 

já terminaram e então fazendo as entradas que descem para as aldeias. Parabenizou os policiais 

militares o M. Santos e o Weber que agora são Cabos. Disse que irá à Secretaria de Obras 

conversar com o Secretário de Obras a respeito da iluminação pública porque as pessoas estão 

cobrando.  Que irá verificar quando vão começar os reparos de iluminação. Falou sobre a água do 
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loteamento, aos fundos do Arco Íris onde pessoas venderam as quadras e lotes para as pessoas 

que construíram suas casas. Que agora elas precisam de água e está irregular. Que algumas 

pessoas compraram 100x100 e dividiram em lotes e venderam. Que o município não tem a 

obrigação de ir lá e colocar água. Que as pessoas que venderam os lotes que devem colocar água 

e energia. Que as pessoas vão atrás dos vereadores e do prefeito e que ele mesmo foi um dos que 

pediu para que procurassem a promotoria para que se resolvesse o problema da água deles. Que 

muitos querem se beneficiar em vender terrenos e ganhar dinheiro nas costas dos outros e não 

fazem os benefícios que tem de ser feitos. Pediu para que os moradores procurem quem vendeu 

os lotes para eles e que eles coloquem a água lá dentro e que sabe que é difícil para os moradores 

ficarem sem água. O vereador Pedro Coelho pediu aparte e pediu para o vereador Polinski dar 

nome porque percebeu que ele estava direcionando e olhando muito para ele. Pediu para que ele 

falasse quem foi que vendeu as quadras e os lotes e que não deu documento. Que pelo que sabe 

quem vendeu foi o próprio dono e que para não deixar uma coisa muito no ar é para citar quem 

vendeu as quadras e os lotes. Que se foi ele é para dizer que porque percebeu que o vereador está 

direcionando e que se não for ele vai dizer se é verdade ou não. O vereador Polinski disse então 

que não citou nome e que nem sabe se ele tem lotes para vender. O vereador Pedro Coelho então 

falou que tem parte que comprou do Claudinei e que ele vendeu para uma turma. O vereador 

Polinski falou então que pelo que sabe o Carreirinha estava vendendo lotes. Que não sabe se o 

vereador tem lotes ou não, mas que quem está padecendo são as pessoas que precisam da água. 

Finalizou suas palavras desejando um bom dia a todos. Na sequência o Presidente passou a 

palavra ao vereador Professor Genival. O vereador Professor Genival cumprimenta o senhor 

Presidente, os colegas vereadores, os ouvintes da Transamérica Hits, das comunidades rurais, 

sítios, chácaras, fazendas e aldeias indígenas e todos os presentes. Inicia falando que participou 

no dia onze do dia de campo na Chácara São Sebastião, que está com um projeto de irrigação e 

mesmo com poucas terras está produzindo muito, na oportunidade parabeniza a dona “Sebastiana 

do Queijo” e toda sua família. Que também esteve presente numa reunião bastante complicada e 

frisa que devem ir de encontro aos problemas para tentar sanar e que teve muitas reclamações a 

respeito de entorpecentes e bebidas dentro das escolas, ressaltando que o Sargento foi procurado 

pela Escola Estadual, mas o problema não está só na Estadual e também nas escolas Municipais e 

do Campo. Que foi acionado o pessoal da Polícia Civil, Polícia Militar, Conseg, Conselho e 

Agentes da Saúde e logo estarão fazendo mais uma reunião, criando projetos, orientando os 

alunos, a escola para que possam pelo menos diminuir porque a droga é complicada. Parabeniza 

os Policiais que foram promovidos, os soldados Weber e Fernando e M. Santos que hoje são 

Cabos e deseja que possam continuar desenvolvendo o belíssimo trabalho que vem fazendo na 

segurança de Brasnorte, que com poucos efetivo vem se desdobrando e tem dado certo. Fala que 

esteve participando e representando o Poder Legislativo na última sexta-feira do Seminário de 

início do “Pacto Nacional da Educação na Idade Certa” e parabeniza a secretária de educação 

professora Marlúcia e desejou boa sorte a coordenadora do curso professora Cleide e aos 

orientadores professor Romerson e professora Eslaide. Parabeniza ainda todos os professores 

participantes, frisando que este ano foi estendido às Aldeias Indígenas, sendo três anos de “Pacto 

Nacional pela educação”, onde os dois tiveram sucesso e com certeza esse terceiro também terá. 

Ressalta que o “Pacto” trabalha a base da educação que é o 1º ano, 2º ano e 3º ano. Após, deseja 
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boa sorte a todos os professores que estão participando desse “Pacto” e que possam trocar ideias e 

aprender e com isso quem ganha são os alunos e a sociedade. Comenta que esteve participando 

da abertura do campeonato distrital de Futebol Society no Distrito de Água da Prata. Parabeniza o 

Secretário de Esportes Luciano, secretário de Administração Ricardo, João Negão que esteve 

narrando o jogo e fala aos ouvintes que na próxima rodada, segundo o Ricardo estarão com uma 

aparelhagem melhor e convida os vereadores para prestigiar, ainda parabeniza todas as equipes 

participantes desses jogos. Relata que esteve visitando o Clube da Terceira Idade e parabeniza em 

nome do senhor Giacomel toda equipe da Terceira Idade e na próxima quinta-feira estará lá e 

frisa que foi cobrado a respeito da piscina, do porquê não foi entregue e não foi limpa, lembrando 

que correram atrás da emenda parlamentar do Deputado Wagner Ramos e agora são detalhes que 

terão que conversar com o prefeito e a Sulla e na quinta-feira dará uma resposta para a Terceira 

Idade. Explana que quando tem que elogiar, elogiam, como já parabenizaram o Secretário Carlão, 

mas pede para olhar um pouco para o Centro da cidade, pois está recebendo muitas reclamações a 

respeito do caminhão pipa e frisa que vai fazer o seu dever que é fiscalizar, frisando que está com 

muita poeira a cidade e as ruas estão bastante escuras, ressaltando que pagamos impostos caros e 

pede para não culparem a crise porque o recurso está vindo. Comenta que está recebendo muitas 

reclamações a respeito do atendimento no Hospital e fala que não adianta inaugurar PSF’s, 

reformar Unidade de Saúde se não investir na qualidade do atendimento e em mais médicos, 

ressaltando que na última Sessão sua pessoa e o Sargento Moraes receberam reclamações aqui, 

inclusive a senhora queria fazer uso da Tribuna, porém deveria ter feito a inscrição cinte e quatro 

horas antes. Que devem tomar atitude porque daqui a pouco irá acabar morrendo alguém, 

frisando que está faltando oxigênio, pois um senhor lhe procurou e, questiona paciente ter que 

pagar oxigênio, e continua dizendo que um senhor de noventa e quatro anos veio a óbito e frisa 

que a devem buscar a saúde e onde batem na “porta da saúde”, infelizmente, em alguns detalhes e 

situações estão fechando as portas. Fala sobre o ônibus e pede uma reunião com o Conselho para 

saber onde o ônibus está, se está escondido para a população, porque aqui no Poder Legislativo 

são dez, vinte a trinta pessoas por dia procurando com relação a tratamento de saúde, uma vez 

que não tem mais passagem e as ambulâncias estão quebradas, sendo que a ambulância da Água 

da Prata era para estar em abril de 2015 e questiona quem sabe em abril de 2016, no ano político 

ela chega. Lembra que a promessa era de muito asfalto e hoje infelizmente não estão conseguindo 

fazer o básico que é molhar as ruas e pede para pararem de promessas e “arregaçar as mangas”, 

trabalhar para os cidadãos que pagam impostos caros. Fala que estará fiscalizando e que gosta 

muito de atuar na área da saúde e quer um atendimento de qualidade para a população, pois 

ninguém procura hospital para brincar e sim por problemas de saúde e questiona porquê o 

profissional não trilha e leve essa pessoa para dentro para depois atender, mas deixam uma, duas 

e até três horas, o que é desumano e passa que estará tentando resolver junto ao Secretário de 

Saúde. Finaliza cumprimentando a todos. Ato contínuo o Presidente passou a palavra ao vereador 

Roberto Preto. O vereador Roberto Preto iniciou suas palavras cumprimentando o Presidente, 

os demais vereadores, aos funcionários da Casa, aos presentes no Plenário e aos ouvintes da 

Transamérica. Cumprimentou a polícia militar em nome do sargento Alexsandro. Falou que o 

Weber e o M. Santos estão de parabéns e foram para Cabo da Polícia Militar. Reclamou sobre o 

Bairro Acelino. Disse que os vereadores devem agir porque lá há pessoas. Que eles tem que ir 
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atrás de uma solução e que hoje a tarde ele irá até a Promotoria. Que eles fizeram um Abaixo 

Assinado. Que não vão falar que aqueles bairros são clandestinos porque se fossem puxar, aqui 

em Brasnorte muitos tinham chácaras e que venderam lotes e que cada um foi procurando os lotes 

mais baratos e que inclusive seus lotes não tem escritura, somente o contrato de compra e venda. 

Que devagar a coisa vai acontecendo, mas que isso depende dos vereadores, Prefeito e da 

comunidade. Que existe a lei de que não se pode mais vender lotes a não ser que se faça projeto 

do seu Bairro, assim com o Jardim Califórnia e outros bairros que estão documentados. Citou o 

Bairro Nosso Lar, o Parque das Nações, o Parafuso e Aeroporto que não tem documentos e que 

isso é uma luta muito grande. Citou como Exemplo a Água da Prata, que eles devem lutar para 

organizar. Que o povo que compra lotes assim é porque tem interesse de construir uma casa e que 

a cidade cresce com o povo. Que o povo que está sofrendo já comprou há muito tempo. Que eles 

não devem virar as costas para aquele povo. Que hoje irá sentar com o Dr. Ademar e que ele vai 

para a Promotoria. Que foram comprados os canos para fazer a rede mestre e que está aberta a 

valeta e que só falta a autorização para ligar. Que o ano que vem é ano eleitoral, e que não é que 

esteja preocupado com votos, mas que está preocupado com aquela sociedade. A vereadora Nelsi 

então pediu aparte. Disse que na sua opinião, se cada um que tiver uma chácara em volta da 

cidade vender para depois correr atrás da documentação, ela não concorda. Que acredita que em 

primeiro lugar na promotoria tem que ser levado o nome do dono e denunciar ele porque ele está 

usando de má fé, iludindo as pessoas com preço baixo e que depois o município tem de ajudar, 

mas que não é o município visto que o cara está ganhando dinheiro em cima dos lotes e que isso 

não é justo e que não concorda. Que as coisas não vão para frente porque cada um faz do seu jeito 

e que chega na hora a bomba estoura aqui, na Prefeitura e na Promotoria. Que acha que a lei tem 

de ser certa e que em primeiro lugar devem ver como está a lei do município porque daí podem 

cobrar de quem está abrindo. Que eles têm que pensar em primeiro lugar em qualidade de vida. 

Voltando a palavra ao vereador Roberto Preto, este disse que a vereadora entendeu o recado e que 

eles não devem deixar isso acontecer mais porque há outros lugares com esse tipo de loteamento 

e que isso vem de muito tempo. O vereador Pedro Coelho então pediu aparte e comentou que está 

entendendo a posição do vereador Roberto Preto porque foi chamado naquele bairro por duas 

vezes e que até ligou para o Prefeito. Que é diferente da Chácara dele, da Chácara do Adolfo 

Deiss, do Bairro Parafuso que há anos atrás os vereadores se reuniram em Cuiabá e que inclusive 

estava o Polinski e que não ia ter energia lá e que eles deram uma gorjeta para um cidadão lá para 

fazer o projeto lá dentro porque era tipo clandestino. Que a gaúcha tem cinquenta donos e que se 

eles quiserem encontrar os donos a não ser que seja o Banco do Brasil porque aquilo é uma 

penhora do Banco do Brasil. Que existem casos e casos, e que aquele loteamento é onde teve uma 

invasão e que aonde pertence a ele e que até pediu que o Nilso falasse é porque ele colocou uma 

cerca. Que o pessoal comprou uma quadra e loteou e que hoje está saindo várias casas. A 

vereadora Nelsi então pediu aparte e questionou o vereador Pedro quando começou a mexer e 

onde estava a fiscalização porque a partir do momento que havia uma máquina ali não poderia 

deixar acontecer e que agora se a pessoa vai querer comprar um lote lá e vai querer usar o banco 

para financiar nunca vai poder fazer uma coisa melhor. Que eles não podem deixar e que o 

município não pode nem deixar fazer uma rua se já sabe que tem problema. Que lá na frente eles 

vão ter que sentar e correr atrás de documentação. Que há tantos lotes vazios e questiona o 
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porquê de não se fazer um trabalho. Voltando a palavra ao vereador Roberto Preto ele comentou 

que acha que não é motivo de se exaltar, e que eles tem que buscar uma solução para ajudar esse 

povo. Comentou que está dando entrada numa indicação ao Prefeito Municipal e ao Carlão a 

respeito da estrada do boqueirão. Que essa estrada atende a várias pessoas e que não vai citar o 

nome de ninguém. Que esteve conversando com o Prefeito e que eles estão terminando nos índios 

e que vão vir para a São Bento.  Que o serviço nos índios está ficando muito bom. Parabenizou a 

equipe da Secretaria de Obras. Cobrou o Carlão sobre o Perobal, próximo a fazenda do pai da 

Nelsi, do lado do pessoal do Messias. Que o Shimidt cobrou aquela ponte que já está afundada. 

Comentou sobre a reunião que teve sobre o pessoal do conselho. Que eles estão juntos e que 

devem batalhar para tirar as drogas das crianças, mas que é uma coisa complicada, mas que para 

chegar nas crianças tem que chegar nos “grandões” que estão distribuindo essas coisas. Que não é 

só na escola estadual, e que nas escolas municipais também já vieram pessoas falar com ele. Que 

acha que eles devem marcar uma audiência pública e chamar o Juiz, Promotora e Delegado do 

município e chamar a sociedade para fazer apelo e trabalhar junto para amenizar o sofrimento nas 

famílias. Que já teve isso em sua família e que é muito ruim ter uma pessoa que incomoda dentro 

de casa com a maldita droga. Que isso incomoda porque a corda só arrebenta na ponta mais fraca 

e a ponta mais fraca é o pequeno que distribui porque o grande ninguém pega. Que pega assim 

como a operação “Lava Jato”. Citou o ex-governador que era de seu partido e que está na cadeia 

e que o lugar dele é na cadeia mesmo porque roubou e que tem que pagar. Que tanto Silval 

Barbosa quanto sua mulher foram presos. Que isso é revoltante. Falou que vereador está aqui 

para defender a população e que o gabinete do vereador é o celular, o gabinete e a rua. Que não se 

consegue falar com Deputado por telefone, mas com vereador é 24 horas com o telefone ligado.   

Finalizou suas palavras agradecendo a todos. Após o senhor Presidente deu continuidade a sessão 

passando a palavra ao vereador Pedro Coelho.  O vereador Pedro Coelho iniciou suas palavras 

cumprimentando aos ouvintes da Transamérica Hits, aos presentes, aos vereadores, aos 

servidores da Casa, à população das comunidades rurais do município bem como a população 

indígena. Cumprimentou aos três PMs que passaram a ser Cabos e desejou que eles sejam felizes 

nessa jornada. Comentou sobre a estrada da Gleba Tibagi e que tem dois pontos na estrada 

principal que sai da Boa Esperança, onde estourou algumas veias de água que correm para a 

estrada e que causam atoleiros. Que agora esse problema está sendo resolvido esse problema. Que 

souberam que a Gleba Tibagi não precisa de cascalho nela inteira, mas em alguns pontos, porque 

há lugares onde há desaguadouros onde tem que colocar uma carga de cascalho para aguentar e 

que está sendo feito. Parabenizou o Secretário Carlão juntamente com o Prefeito e o vereador 

Betinho que está cobrando aquela estrada. Que ele também cobra porque passa por ali. Que 

esteve em conversa com o Prefeito e o Secretário Carlão essa semana e cobrou porque o único 

vereador que foi naquela região lá para cima foi ele, na Comunidade Brasil Novo. Que depois do 

Rio 13 ainda tem uma imensidão de terra que é do INCRA e que tem várias pessoas se 

preparando para plantar soja e que precisam de estradas. Que eles brigaram pela Gleba Tibagi e 

São Bento, pela Paloma e por vários sítios e fazendas dentro da cidade e nunca ninguém briga 

pelo Banco da Terra. Que do outro lado ainda é a Tibagi. Deixou um apelo ao Prefeito e ao 

Secretário que não deixem fugir do controle o que foi feito e que vão até aquela região porque lá 

tem bueiro, estrada tanto para patrolar quanto pra colocar cascalho e inclusive é do conhecimento 
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do vereador Betinho que esteve um dia lá, do Prefeito e da época do Pelúcia. Que gostaria de que 

fosse atendido apesar de que já disseram para ele que ele não pode exigir muito porque no 

passado não foi feito. Falou que já está ficando cansado de ficar onze anos naquele canto e pear 

uma “patrolinha”. Na sequência o vereador Sargento Moraes pediu aparte e falou que conversou 

com o Prefeito de manhã e que os maquinários farão os reparos necessários naquela região 

também e que é um compromisso do Prefeito Municipal reparar aquela região até por conta de 

pedidos de moradores de lá e também por pedidos do vereador Pedro Coelho que já vem pedindo 

há muito tempo. Voltando a palavra ao vereador Pedro Coelho ele disse que muitos falam que ele 

está pedindo em causa própria, mas que se a estrada passa lá onde ele tem uma “terrinha” e vai 

para frente, questiona se aquele povo não pode ser beneficiado. Que onde ele vai ser beneficiado 

particularmente dá em torno de 1.500 (mil e quinhentos) metros de estrada e não precisa nem 

patrolar que ele já tirou a estrada por causa dos buracos para cima do barranco e está muito boa, 

mas existe uma comunidade e em torno de 150 (cento e cinquenta) proprietários lá para dentro.  

Disse que lá as pessoas estão tirando boi, leite e que vão plantar soja agora e que sai também 

madeira lá de dentro. Que já está cansado dele mesmo arrumar estrada, e que ele não é prefeitura. 

Disse que o Secretário Carlão está fazendo um ótimo trabalho e pediu que desse a ele a 

oportunidade. Comentou também sobre a reunião em que também estará presente em Cuiabá 

junto ao Governador e que irá também à Eletronorte, na ENERGISA no INCRA e também no 

Deputado Ságuas Moraes para que interceda junto a Eletronorte e junto ao INCRA. Que o senhor 

Edilson também irá juntamente com ele ao INCRA, pois está a frente do projeto do PNHR. Que 

tratarão de assuntos referentes as casas do Programa e também de assuntos relacionados a Gleba 

Tibagi e São Bento. Comentou que irão também pessoas do acampamento Paranorte, o Presidente 

Luís e o senhor Arlindo. Que irão levar alguns documentos, e ofícios assinados pelos vereadores 

para que não deixem nenhum ponto de energia no município. Que esperam que a Eletronorte 

junto com o Governo Federal estendam o Programa Luz para Todos até 2017/2018. Que eles 

devem cobrar porque quem não é visto não é lembrado. Que o senhor Divino também irá a 

Cuiabá para tratar de assuntos referentes a topografia e o Georreferenciamento da Gleba Tibagi. 

Finalizou suas palavras desejando um bom dia a todos. Após o Presidente passou a palavra ao 

vereador Sargento Moraes. O vereador Sargento Moraes cumprimenta o senhor Presidente, os 

colegas vereadores, em nome do vereador Genival cumprimenta todos os presentes, em nome do 

Betão cumprimenta os ouvintes da Transamérica Hits em especial das comunidades rurais. Inicia 

falando que esteve com o prefeito na semana passada e hoje de manhã novamente, e foram 

informados que o prefeito foi notificado pela Justiça a respeito do Piso salarial e foi dado um 

prazo de sessenta dias para ele apresentar “as contra razões” e vence em 15/11. Disse que em 

conversa com o prefeito na sexta-feira e hoje e manhã, até por conta de uma cobrança, pois 

querem resolver esse problema esse ano ainda e há interesse do prefeito em resolver essa questão 

antes do prazo determinado pela Justiça, e segundo ele, não quer entrar o ano com esse problemas 

dos profissionais da educação. Fala que há vontade do prefeito e do vereador, que apesar de ser 

Líder do Prefeito não concorda com o não pagamento, pois juntamente com o Professor Genival 

desde o começo estiveram apoiando o manifesto dos profissionais e o prefeito recebe essa 

cobrança e a Comissão de Greve tem conhecimento das interpelações junto ao Executivo por 

conta da indignação do não pagamento, não com o prefeito, mas com a situação de orçamento do 
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município. Disse que espera que o prefeito consiga colocar a “casa” em ordem e regulamentar ou 

entrar num acordo com a categoria para que fique bom para ambos os lados. Cumprimenta o 

secretário Carlão e diz que esteve na Tibagi semana passada, onde as estradas estão ficando em 

condições favoráveis à trafegabilidade e agradece as pessoas que os procuraram elogiando a 

forma que o trabalho vem sendo executado pelo secretário Carlão que essa semana se encontra na 

Aldeia Rikbaktsa, para fazer aproximadamente oitenta quilômetros de cascalhamento, bueiros e 

abertura de estradas e após irá para a São Bento e irá chegar até no Banco da Terra e após a 

comunidade do Treze que é uma solicitação do “Barriga”, do Conti e de outros moradores da 

região. Comenta a fala do vereador Professor Genival quando ele diz que quando tem que elogiar, 

elogia e também critica, dizendo a ele que entende e o povo reclama realmente, mas é difícil 

controlar a poeira nessa época, pois tira pelo seu bairro, onde o caminhão passa de manhã e meio 

dia tem poeira. Diz ainda que é redundante cobrar e frisa que não dá para molhar a cidade inteira 

duas vezes e antes de qualquer critica nesse sentido, acha que o vereador tem que fiscalizar, 

seguir o caminhão antes, o trajeto dele o dia inteiro e conversar com o motorista. Que tem 

colocações que até cabem, mas soam como colocação de críticas políticas, frisando que a poeira 

existe e questiona qual a cidade de terra que consegue ficar o dia inteiro sem poeira. O vereador 

Professor Genival pede aparte. Fala que está fazendo sua função de vereador que é fiscalizar, pois 

poeira com certeza não irá resolver e sim amenizar, mas fiscalizando, passou no Centro e faz 

mais de três dias que o caminhão não molha, sendo essa a falha e por isso está fazendo sua função 

de fiscalizador e vai “partir para cima” e conversar com o secretário para resolver, pelo menos 

amenizar e, se o vereador entendeu como crítica política, paciência, pois irá continuar fazendo 

seu trabalho. Novamente com a palavra o vereador Sargento Moraes. Fala que o trabalho de 

ambos é fiscalizar e isso é papel e quer que a população entenda e preste atenção no discurso dos 

parlamentares,  na fala dos vereadores que às vezes dá uma conotação, uma ênfase para um 

assunto que é descabido, frisando que devem ver as coisas boas que estão acontecendo no 

município, devagar, mas estão acontecendo, como PSF’s sendo inaugurados e lembra que a saúde 

está passando por uma crise nacional e que concorda que o atendimento tem que ser bom, mas 

quer que a população preste atenção em fala de pessoas que usam os microfones para se 

autopromover e para fazer política, ressaltando que política é o ano que vem. Que devem fazer 

discursos para melhorar a qualidade de vida dos munícipes e nada mais justo do que o diálogo, do 

que as interpelações nos canais competentes. O vereador Professor Genival pede aparte. O 

vereador Sargento Moraes diz que já encerrou o assunto e após, parabeniza os policiais militares 

promovidos no último dia cinco de setembro, agora Cabo Fernando, M. Santos e Weber e lembra 

que passou vinte e sete anos na corporação, sabe o quanto é importante a elevação de cargo 

dentro da instituição e faz votos que estes policiais promovidos possam retribuir à sociedade com 

um trabalho de comprometimento em prol da segurança pública, fazendo valer essa promoção e 

que seus familiares e amigos se alegrem com mais essa vitória. Comenta que participaram da 

reunião sobre segurança pública dentro das escolas e fala que devem respeitar o ponto de vista 

dos colegas e frisa que as ações pró-segurança pública tem que acontecer partindo de dentro de 

casa, onde depois ela passa pela escola e no terceiro momento vêm os órgãos de segurança. Que a 

questão de prevenção é um trabalho da Polícia Militar em vias públicas e dentro dos 

estabelecimentos de ensino fica difícil trabalhar e lembra que o município tem o CONSEG que é 
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o Conselho Comunitário de Segurança que foi criado pela Secretaria Estadual de Segurança 

Pública com membros do município e nos dois primeiros anos e meio quando o Presidente foi o 

senhor Wanderlei Compagnoni esse Conselho foi ativo, se reuniam toda semana, foram feito 

juntamente com as policias trabalhos de campanhas, palestras sobre trânsito e drogas e, então 

venceu o período do Wanderlei e no tumulto político no ano de dois mil e treze, criou-se o 

Conselho e quem escolhe são as lideranças do município e se recorda que na eleição do CONSEG 

que está ativo, mas não está atuando, havia umas quinze pessoas no dia que a secretaria veio 

lançar a nova chapa, sendo o Presidente hoje o Correa e dentre eles, pessoas na época ligadas ao 

Tarciso, sendo que na época ele estava afastado e o Pedro era o prefeito e essas pessoas se 

comprometeram com o CONSEG naquela época de turbulência política e se “aquietaram”, o que 

é uma irresponsabilidade, pois o CONSEG não está trabalhando no município de Brasnorte, 

apareceram no dia eleição, fizeram fotos, facebook e está parado e essas ações contra o tráfico de 

entorpecentes que assolam e destroem as famílias tem papel fundamental passando pelo 

CONSEG, onde ele cobra das polícias, da educação e de outros segmentos as ações preventivas 

no combate ao entorpecentes e drogas afins. Reivindica do CONSEG o relatório das reuniões 

mensais, das Atas e se não tiver acontecendo, que a Secretaria de Segurança Púbica seja 

notificada e refaça a diretoria no município, pois não se pode aparecer aqui para se eleger num 

Conselho e não fazer nada, não agir, sendo que as crianças e adolescentes estão sendo vítimas 

desses “macabros” traficantes, onde são destruídas famílias e a sociedade paga com furtos, 

roubos e violência. Deixa seu repúdio contra um Conselho que foi montado, fotografado, 

registrado, propagado e não está atuando. Quanto ao loteamento, frisa que ele tem dois lados, que 

foi falado que venderam irregularmente e ressalta que não está defendente que faz coisa errada e, 

diz que quando a pessoa vai comprar um carro, ela vai do DETRAN checar seus dados e ver a 

procedência e, quando vê um terreno barato, não vai à prefeitura saber se o loteamento é legal, 

fala à população que devemos ter cuidado com isso e frisa que está errado quem vendeu e está 

errado quem comprou que não tomou o devido cuidado. Fala que foi procurado por um cidadão o 

orientou a ir ao Ministério Público e quem vendeu errado tem que pagar e fala novamente que a 

população deve tomar cuidado, pois acabam comprando terreno irregular e agora quer benefício 

do município e o município não pode entrar lá com água, porque é inconstitucional. Fala que foi 

criado um problema, pois o indivíduo economizou, pegou suas economias e investiu lá e agora, 

talvez não possa de pronto fazer usufruto do terreno. Sobre o Hospital, servidor público e o 

atendimento, ressalta que qualquer tipo de ferramenta de educação, de preparação, devem bater 

em cima da repetição, do treinamento e da capacitação e frisa que não é só em Brasnorte que tem 

problemas de atendimento e sugere, para tentar amenizar esse problema da deficiência na saúde 

com bom atendimento, precisam criar o cargo de Assistente Social no Hospital nos três turnos, 

com uma pessoa preparada para gerenciar essa crise entre paciente e servidor, porque às vezes 

falta estrutura ao servidor, carga horária pesada, acúmulo de serviço e o paciente está doente, 

querendo atendimento, por isso precisam de uma pessoa com capacidade para fazer essa 

interlocução entre paciente, parente e servidor, para que possam diminuir esses problemas, 

frisando que está querendo melhorar a qualidade de vida do servidor e melhorar o atendimento. 

Pede para trabalharem isso porque essa Câmara tem que deixar um legado positivo em prol do 

povo, devem tentar resolver as pequenas coisas, pois estas acumuladas formam grandes 
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problemas. Quanto ao oxigênio, diz que falou com o secretário e ele lhe disse que no Hospital 

não faltou oxigênio, pode ter faltado num atendimento e então quer o nome do paciente para 

verificar a situação e até que ponto é verídica essa questão do oxigênio. Solicita aos órgãos 

competentes do município a questão da fiscalização de bares ilegais, pois discutindo sobre as 

drogas aqui, ressaltaram essa questão, onde o “camarada” faz uma casa de madeira, corta no 

meio, faz um balcão, coloca dois litros de pinga e monta um bar e lhe é concedido alvará e nesse 

bar começa a vender drogas, ressalta que não devem dificultar, mas aquele que quer abrir um 

comércio, deve buscar a legalidade, frisando que segundo informações extraoficiais da polícia, há 

distribuição de drogas dentro de “bares”, onde há duas ou três garrafas de bebidas servindo como 

fachada e espera que os órgãos competentes do município possam fiscalizar e cobrar o Alvará, 

lembrando que a Polícia Civil está sendo criteriosa na emissão de Alvarás, mas a prefeitura 

precisa fiscalizar essa questão. Explana que o Sargento Alexsandro colocou em relação a 

segurança pública que ele tem um projeto muito bonito e será apresentado ao prefeito pra 

salvaguardar essa situação e tentar combater, ressaltando que a luta contra as drogas é um 

combate diário e contínuo, assim como, ações contra maus motoristas e violência contra mulheres 

e juntamente com esse projeto, chegaria ao município o PROERDI. Finaliza cumprimentando a 

todos. Na sequência o Presidente pediu aos demais colegas para fazer uso da palavra assentado à 

mesa. O vereador Edson Kokojiski iniciou suas palavras cumprimentando a todos os demais 

vereadores, aos ouvintes da Transamérica Hits que estão sintonizados nas comunidades rurais 

nos bairros e centro da cidade. Cumprimentou a todos os servidores da Casa e aos presentes no 

Plenário. Parabenizou os Cabos Fernando, M. Santos e Weber que foram promovidos. Falou que 

a promoção de Cabo passa para as demais promoções e que é uma conquista do soldado e 

também, como já comentou, que o PM tem de lidar com o efetivo reduzido e poucos recursos 

para atender uma demanda muito grande no município em relação ao número de soldados e 

habitantes. Que no dia 11 desse mês esteve prestigiando o primeiro Dia de Campo realizada no 

sítio da Senhora Sebastiana do Queijo, organizada pela EMPAER e que mais uma vez conseguiu 

trazer a EMBRAPA para o município para apresentar palestras voltadas para a produção de leite, 

onde que através dessas novas tecnologias desenvolvidas pela EMBRAPA ajudando o produtor 

de leite aumentar a sua produção principalmente no período da seca. Falou que nosso Estado é 

conhecido pela produção de grãos e de gado de corte, mas que a cadeira produtiva de leite ainda é 

devagar devido a falta de acompanhamento técnico e de pouso investimento por parte do governo 

aos pequenos produtores de leite tendo em vista que o pequeno sitiante também faz a diferença no 

comércio local e que o dinheiro que vem do pequeno é que gora na cidade, diferente de grandes 

que trazem tudo de fora. Parabenizou ao Presidente da EMPAER senhor Valmir e a toda a sua 

equipe, ao Robson que também esteve lá na apresentação acompanhando os trabalhos no dia de 

Campo, a Marister da EMPAER e o Secretário de Agricultura e a todos os que se empenharam 

para que esse dia de campo acontecesse. Falou que ontem foi inaugurada a nova unidade básica 

de saúde e que a Comunidade do Mundo Novo vai poder contar agora com uma das melhores 

unidades básicas de saúde para melhor atender a população daquela região. Frisou que é uma 

unidade bem estruturada como a que foi inaugurada ontem que segundo o secretário vai contar 

com um bom quadro de servidores além do atendimento médico a cada 15 dias. Lembrou que foi 

uma das indicações que fez quando assumiu o mandato e é com muita alegria que inauguraram 
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ontem a unidade básica visto que foi um projeto elaborado pelo Vice-prefeito Júnior da Saúde 

juntamente com sua equipe para conseguir um recurso que foi de quase meio milhão de reais e 

também o Pedro Coelho estava de Prefeito Interino também juntamente com o Secretário de 

Saúde conseguiu esse recurso, dando continuidade o Prefeito Tarciso. Parabenizou o Secretário 

de Obras Carlão, que atendeu sua indicação referente a escala dos motoristas do caminhão pipa 

devido ao acontecimento do incêndio na casa do senhor Prado. Que entrou com essa indicação e 

o Secretário prontamente atendeu. Que esteve em conversa com o Secretário e ele comentou e 

mostrou as dificuldades encontradas pela Secretaria de Obras mas que na medida do possível 

conseguiu fazer a escala com o nome e telefone dos motoristas afixado na parede para se 

informar melhor no caso de emergências caso venham a acontecer. Comentou também sobre a 

situação referente a entorpecentes nas escolas, e que isso é um problema que vem se arrastando a 

muitos anos e que a Secretaria de Segurança Pública não consegue resolver mas só consegue dar 

uma amenizada. Falou que os investimentos por parte dos governos passados ficaram na 

promessa, mas que acredita que através do atual governo haverá mais investimentos, e estará 

efetivando novos policiais e vai estruturar melhor a logística tanto da PM quanto da Polícia 

Judiciária Civil. Que acredita que o governo também tem que fazer sua parte e o município 

também, conforme foi comentado pelo vereador Sargento Moraes e demais pares pelo CONSEG 

que tem que ser mais atuante. Que inclusive esteve comentando com o vereador Sargento Moraes 

na semana passada referente ao CONSEG que estava meio sumido e que precisa de mais apoio 

para desempenhar o seu trabalho. Disse que os vereadores podem ajudar no que for preciso e que 

vai estar a disposição para amenizar essa situação. Comentou também sobre os terrenos 

irregulares no município. Que sabem que houve um avanço em relação a novos loteamentos 

como é de conhecimento dos pares da Casa e que já aprovaram a abertura de novos loteamentos a 

regularização e que até podem citar nomes de pessoas que fizeram a coisa certa com todas as 

exigências necessárias para a abertura de novos loteamentos, mas que o Executivo precisa ser 

mais atuante nessa questão com relação a fiscalização mais enérgica com a questão de 

loteamentos irregulares para não acontecer o que está acontecendo com os loteamentos citados 

pelos vereadores. Finalizou suas palavras comentando sobre a reunião que vão ter com o 

Governador Pedro Taques e que acredita que todos os vereadores participarão nessa reunião no 

dia 24 desse mês, onde levarão ao conhecimento do governador várias demandas, tanto do 

município quanto da região. Que também estará presente na reunião com o Governador, os 

Secretários e os representantes de importantes secretarias do estado como a SINFRA a 

INTERMAT, a Secretaria de Saúde do Estado e da Educação entre outras onde debaterão junto 

com os vereadores não só de Brasnorte como de todos os municípios do estado de Mato Grosso. 

Que levarão em mãos pedidos de construção de hospital regional, destinação de recursos para o 

município na área da saúde, referente a pavimentação asfáltica, mais ambulâncias, engenheiro de 

tráfego e também um Juiz e Delegado e aumento de efetivo policial. Que na última reunião em 

que esteve representando os vereadores com o Governador Pedro Taques apresentou algumas 

reivindicações e que já houve reivindicação que o Governador atendeu. Que com certeza estão 

fazendo a sua parte e o seu trabalho pelo município de Brasnorte. Que eles pediram em maio a 

recuperação do asfalto na MT 170, também já foi atendido a retomada das obras na Escola 

Atrativa e também referente a promotoria onde a Procuradoria Geral de Justiça designou a 
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promotora Excelentíssima senhora Tessaline que já se encontra no município. Após deu 

continuidade aos trabalhos passando para a ORDEM DO DIA com a Única Discussão e 

Votação do Pedido de Urgência Urgentíssima das Mensagens de Autoria do Poder 

Executivo: Nº. 087/2015 – “Autoriza o Poder Executivo Municipal a abrir Crédito Adicional 

Especial por Superávit Financeiro, para inserir no orçamento público em vigor, elemento de 

despesa na Unidade: Fundo Municipal de Assistência Social, e dá outras providências”. O senhor 

Presidente colocou o pedido de urgência em discussão, o qual não sendo discutido foi colocado 

em votação e não havendo contestação, foi aprovado por unanimidade. Única Discussão e 

Votação das Indicações de autoria dos Vereadores: Edson Kokojiski e Plenário Nº. 099/2015 

- Ao Chefe do Poder Executivo Municipal: “Implantação de Quebra-Molas no trecho próximo 

ao campo de futebol na Rua A, Bairro Pôr do Sol”. Roberto Preto e Plenário Nº. 100/2015 - Ao 

Secretário Municipal de Infraestrutura a: “Instalação de ares condicionados nos caminhões da 

Secretaria Municipal de Infraestrutura”. Nº. 101/2015 - Ao Secretário Municipal de 

Infraestrutura o: “Cascalhamento e Patrolamento da estrada Municipal São Pedro do 

Boqueirão”. As indicações foram colocadas em discussão e não sendo discutidas foram 

colocadas em votação e não havendo contestação foram aprovadas por unanimidade. Única 

Discussão e Votação das Moções de Aplausos de autoria dos vereadores: Roberto Preto e 

Plenário Nº. 025/2015 - Aos ex-prefeitos do município de Brasnorte, senhores: “Ezequias 

Vicente da Silva, Lair Martins Rodrigues, Isolete Corrêa Rodrigues e Mauro Rui Heisler”. 

Edson Kokojiski e Plenário Nº. 026/2015 - À “Todos os que ajudaram na contenção do 

incêndio na residência do Sr. Alimério Prado”. Nº. 027/2015 - À “Todos os que ajudaram na 

contenção do incêndio na residência do Sr. Alimério Prado cedendo caminhão pipa”. As 

Moções foram colocadas em discussão e não sendo discutidas foram colocadas em votação e não 

havendo contestação foram aprovadas por unanimidade. Não havendo mais nada a ser discutido, 

tratado ou votado, o senhor Presidente encaminhou para ser analisado pelas comissões o Projeto 

de Lei Nº. 087/2015 de autoria do Poder Executivo que deu entrada na Casa. Após convocou os 

vereadores para a Sessão Ordinária que se realizará no dia 30 de setembro de 2015, quarta-

feira às 08:00 horas. Em seguida convidou o vereador Pedro Coelho para fazer as saudações 

finais, declarando encerrada a Sessão da qual lavrou-se a presente Ata que ficará à disposição dos 

Vereadores na Secretaria da Câmara e que será, lida, discutida e votada. 
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